

## 加國超過半數學生曾目睹校園霸凌

駐溫哥華辦事處教育組

加拿大民調機構 Angus Reid 與卑詩大學合作進行的一份種族歧視和校園欺凌調查報告顯示，大多數加拿大學生曾目睹或親身經歷種族歧視霸凌，少數族裔學生在學校經歷歧視霸凌的機率更是白人學生的三倍。雖然大部分學生表示教師一般都會勸阻歧視的霸凌行為，但仍有近四分之一表示，教師們完全不清楚有這類的行為或者視而不見。

該項調查共採訪了全國 872 名 12 至 17 歲的學生，調查結果顯示，有 58% 的學生表示自己曾經在校園內目睹涉及種族或族裔的霸凌事件，14% 曾親身經歷過。非白人族裔的受訪學生曾經歷霸凌的比例 (26%) 超過白人學生比率 (8%) 的三倍，原住民學生的比例 (18%) 也超過兩倍。

卑詩大學校長 Santa J. Ono 表示，沒有任何一名學生應該因為自己的種族背景而遭受霸凌或排擠，然而遺憾的是，這項調查的結果顯示種族歧視是很多加拿大學生的日常生活。他希望能藉由此調查報告激發全國性的重視和探討。

該項調查還研究了學生學習種族歧視相關歷史事件情形，結果顯示，有 26% 學生表示學校課程教授許多加國種族歧視歷史事件，但同時也有 23% 表示從未學習過任何相關歷史。針對各項歷史事件，有 49% 表示未曾學過關於加國在第二次世界大戰時期關押日裔加拿大人的歷史、61% 未曾學過加國針對華人移民所提出的人頭稅，有 80% 表示有關印度人搭乘 Komagata Maru 船抵達加拿大，申請難民移民被拒上岸的事件從未在歷史課程中被提及。

卑詩大學歷史系副教授 Henry Yu 表示，這些有關霸凌經歷的調查結果固然讓人感到憂心，但更令人震驚的是，加國學生並未在學校學習有關種族歧視的歷史教育。Yu 教授認為，這也證實了加國仍然存在對種族歧視的忽視，而如果超過半數的學生從未接觸過加拿大悠久的種族歧視歷史的基礎知識，加拿大將永遠無法解決這個長期持續的問題。

撰稿人/譯稿人：Karen Hou

資料來源：10月19日卑詩大學電子報、CTV News

<https://news.ubc.ca/2021/10/19/half-of-canadian-kids-witness-ethnic-racial-bullying-at-school-study/>

<https://bc.ctvnews.ca/ethnicity-based-bullying-a-daily-reality-at-school-curriculum-denying-darker-parts-of-canadian-history-survey>

